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flctivités

SAetivité 7: Activité 1 1 — page : 206

|- Systeme de deux équations du premier degré a deux
inconnues :

s gn  mgm

,oua,b,c,a, b etc désignent des nombres donnés.

{ax+by=c
ax+by=c

les deux égalités.

*Exemple 1 {txj;;’:;) est un systéme de deux équations a deux
inconnues.

. : . . 2x—y =5
* Exemple 2 : Le couple (3,1) est-il solution du systéme X+y=4 ?

2X3—-1=6—-1=5
3+1=4

Les deux égalités sont simultanément vérifiées pour : x =3 ety = 1.

Pourx=3ety=1:{

2x —y =5

Donc le couple (3,1) est solution du systeme {x +y=4

11- Résolution du systeme :

inconnues revient a déterminer tous les couples de nombres (x, y)

qui vérifient simultanément les deux équations.

1) Résoudre algébriguement un systéme :

Cette méthode consiste a exprimer I'un des inconnues en fonction de
'autre dans I'une des équations et le substituer dans 'autre équation

pour trouver une équation de premier degré d’'une inconnue.

Grencice7: Le couple (5,1) est-il solution

x+2y=7

du systeme : {—Sx +8y=—7

Erencice 2 : Déterminer les nombres réels
a et b sachant que le couple (3, —2) soit

ax+2y =5

la solution du systeme : {Bx —bhy=1

CErercice 3 - RESOUS par la méthode de

substitution les systémes suivants :

{x—2y=0
9 2x =7y =12
2x—y =12
z){x+y=1

x—3y=2
I) {2x—6y=4

( ]
www_.talamidi.com 8-%9" o 2ol 132 Janoes @5




flctivités

Evaluation

* Exemple : Résous le systeme { 4;ix3-;3; =_27 par substitution.
2> Ona: {4;3_x3—;y==_‘i7 alors : {4xy_=32-l;3_x17

On remplace y par sa valeur dans I'équation (2) :

{4x 3% ?99++3f5 _ gy done:{,, —};7=—9 ngi ~17

dou: {4x ox 2 4:13; 4 27 donc: {y—§x9=+ 138( Alors : {xy:i—zig—xz

Enfin:{39/C=_9_+3X(_2)=9_6=3

Donc le couple (—2,3) est la solution de ce systeme.

Cette méthode consiste a multiplier les membres de chaque équation
pour obtenir des coefficients opposés de I'une des inconnues, puis on
ajoute membre a membre les deux équations du systéeme pour se
ramener a une équation du premier degré a une inconnue.

5x —4y =8 -
............................ 2x +5y =1 par combinaison
linéaire.

=>» On cherche a éliminer I'inconnue x pour se ramener a une équation
du premier degré a une inconnue.

* On multiplie les deux membres de la premiére équation par 2 et ceux
de la deuxieme par (-5).

{ 2X(5x—4y)=2x8
—5x(2x+5y)=-5x1

* On ajoute membre & membre les deux équations du systéme ainsi

10x — 8y =16

on obtient : {—10x — 25y = —5

obtenu pour éliminer x.

Creveice 4 - RESOUS par la méthode de la
combinaison linéaire les systemes

suivants :

{ 2x —y =3
7 —6x+3y=3

2 {12x+14y=2
) 2x +4y =2

9x -7y =8
9) {—2x+7y=2
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flctivités

Evaluation

10x + (=10x) — 8y + (—25y) = 16 + (-5)
* On résout cette équation a une inconnue pour trouver la valeur de y.
10x — 10x — 8y — 25y =16 — 5
c'est-a-dire: —33y =11donc:y = _1—313 signifie que : y = _?1

-1 y . .
* On remplace y par 5 dans I'une des deux équations pour trouver x.

Ici on choisit la 2°™¢ équation et on trouve : 2x + 5 X (_?1) =1
c'est-a-dire : 2x —g =1

2x=1+E -)2x=§+E D=2 x=8:23x=8xlax=
3 3 3 3 3 372

Donc:x =—.
-1 4 . N
Alors le couple (?,5) est la solution de ce systeme.

2) Résoudre graphiguement un systéeme :
Cette méthode consiste a relier chaque équation a une droite, puis on

représente chacune des droites dans un méme repére orthonormé.
La solution, si elle existe, est donnée par les coordonnées du point

d’intersection des deux droites.
4x —y =12
"""""""""""""" 2x —y=-2

=>» Pour chaque équation on exprime y en fonction de x, et on obtient :

y=4x —2

{—y=—4x+2
y=2x+2

y=—2x—2 c'est-a-dire : {
Dans un repére on trace les deux droites (D) d’équation : y = 4x — 2,
et (D,) d’équation : y = 2x + 2.

(=0 = y,=4dx, —2=4Xx0-2=0—2=—2
'Pour(Dl)'{xB=1 = yp=4xy—2=4X1-2=4-2=2

Creveice 5 : Résous graphiqguement les

systémes suivants :

{—x+y+3=0
7 2x—y—4=0

3x+y—1=0
2) {6x+2y—2=0

P {—3x—2y=—3
) 6x+4y+1=0
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flctivités

xE:() =>yE=2xE+2=X0+2=0+2=2

Grencice 6 : Pour classer des photos, un

N 3 magasin propose deux types de
Dans un repere orthonorme, on trace les g prop yp

deux droites (D;) et (D).
* Les deux droites (D,) et (D,) se

rangement : des albums et des boites.
Loubna achéte 6 boites et 5 albums et

. paie 610 DH.
coupent en un point : M(2,6).
_ Youssef achéte 3 boites et 7 albums et
Alors le couple (2,6) est la solution de ce
paie 530 DH.

systeme. _ R
Quel est le prix d’'une boite ? et quel est

le prix d’'un aloum ?

Crencice7:7) Résous le systéme suivant :

{Bx + 2y =53
4x+y =149
2) Chez un marchand de fruits :
111- Résolution d’un probléme avec un systéme : * Fatima a payé 53 DH pour l'achat de
SHetivite 2 : Activité : 2 — page : 208 * Régle : Les étapes pour résoudre un probléme : 3Kg de bananes et 2Kg de pommes.

- Choisir les inconnues. * Bilal a payé 49 DH pour I'achat de 4Kg

- Mise en systéme d’équations. de bananes et 1Kg de pommes.

- Résoudre le systéme. Détermine le prix d’'un kilogramme de

- Vérification (vérifier que le couple trouvé est solution de bananes et d'un kilogramme de

probléme). POMMES.

- Conclusion.
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flctivités

évaluation

tarif pour les enfants a 45 DH. Lors d'une journée, ce musée a recu la

visite de 205 personnes et la recette totale a été de 12225 DH.
Retrouve le nombre d'adultes et le nombre d'enfants ayant visité le

musée lors de cette journée.

- 205 personnes ont visité le musée donc : x +y = 205

- La recette a été de 12225 DH alors : 70x + 45y = 12225

substitution.
x+y =205 s { x=205—-y
{70x 4 45y = 12225 CeSta-dIre 11501 45y = 12225
P x=205-y . x=205—-y
Signifie : {70(205 ) +45y = 12225 donc: {14350 — 70y + 45y = 12225
P x=205-y ( x=205-y
Signifie : {—70y + 45y = 12225 — 14350 * 210'S* {—25y = —2125
[ Xx=205-y (x = 205 — 85 = 120
Donc : -2125 ,alors: i
—-25
120 + 85 = 205

""""""""""" 70 X 120 + 45 x 85 = 8400 + 3825 = 12225

d’enfants est 85.

Crevcice § : 7) Résous le systéme suivant :

{2x+ 5y =16
x+y=5

2) Le prix d’entrée au zoo est de 20 DH
pour les enfants et 50 DH pour les
adultes.

Un groupe de 5 personnes a payé
160DH.

Détermine le nombre d’enfants et le

nombre d’adultes dans ce groupe.
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